
 

 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO CLUBE DO REMO, 
REALIZADA EM 22 DE FEVEIRO DE 2021. 

 
1 - Data, Hora e Local da Realização: 
 Ao vigésimo segundo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, por meio 
de plataforma de videoconferência, reuniu-se ordinariamente o Conselho Deliberativo do 
Clube do Remo, sob a presidência do conselheiro Milton Campbell Campos. 
 
2 – Composição da Mesa Diretora: 
             A mesa diretora do CONDEL foi composta pelos seguintes conselheiros: Milton Campos 
– Presidente, Marcelo Hermes – Vice-presidente, Carlos Getúlio Gama – 1º Secretário, 
Alcebíades Maroja – 2º Secretário, Alessandro Silva – Assessor da Presidência e Antônio Carlos 
Teixeira – Vice-presidente do CODIR. 
 
3 – Composição do Plenário: 
 O plenário foi composto pelos membros eleitos (Conselheiros) e membros natos 
(Grandes Beneméritos, Beneméritos e ex-presidentes do CONDEL e CODIR) cujas assinaturas 
constam nos respectivos livros de presença. 
 
4 – Abertura e Informes: 

      - O registro de presença foi feito pela secretária do CONDEL, Raíssa Gama. Ao abrir a 
sessão, o Presidente do CONDEL, Milton Campbell Campos, destacou a pauta, qual seja:  
 
Pautas:  
1. O que ocorrer. 

 
5 - Plenário: 
          Ao iniciar a sessão o assessor da presidência do CONDEL, Alessandro Silva, explicou que 
todos deveriam manter seus microfones fechados, e que deveriam ligar somente quando 
tivessem posse da fala durante a reunião, seguindo a ordem de inscrição, que os pedidos para 
falar deveriam ser feitos pelo chat e as câmeras deveriam ficar ligadas para manter a 
segurança da reunião a fim de contribuir no controle de acesso e na checagem da frequência. 
Em seguida, explicou sobre o não envio da ata anterior, pois a secretaria havia tido um 
problema técnico com o arquivo de áudio utilizado para confecção da ata, que aparecia 
corrompido quando passava pelo processo de transferência, e que só conseguiu passar o 
arquivo para a secretaria naquele mesmo dia, da reunião em vigor, pois teve que passar direto 
de um computador para outro. Disse que a ata seria finalmente produzida e enviada para 
todos. O Benemérito e 1º secretário da mesa, Carlos Gama, fez uma breve explicação em 
relação ao organograma, que havia tido um equívoco no envio do documento pois havia 
faltado uma folha, mas que a secretaria já havia enviado o documento completo a todos. 
          Ao término das explicações do Assessor da Presidência, Alessandro Silva, fez uso da fala 
o Vice-Presidente do CONDEL, Marcelo Hermes, dando alguns informes. Explanou que tinha 
um informe referente ao Art. 91 do Estatuto, parágrafo terceiro, que fala que os Conselheiros 
que estavam em débito com o CODIR (sócio proprietário) e com o CONDEL, não teriam direito 



 

 
 

a voto, somente a voz. A priori a questão do voto iria permanecer, devido ao momento de 
pandemia, mas seria bom que todos procurassem a secretaria para regularizar, sendo 
necessário, porque posteriormente esse artigo seria colocado em prática.  
    O Presidente Milton Campos tomou posse a palavra cumprimentando a todos. Ele explanou 
que havia conversado com o Presidente Fábio Bentes naquela semana, que o Presidente Fábio 
comunicou que havia tirado licença por 10 dias, mas que no dia da reunião em vigor ele já 
estava em Brasília tratando de assuntos do Clube do Remo, e pediu que fosse comunicado aos 
Conselheiros que o Vice-Presidente Antônio Carlos Teixeira (Tonhão) o representaria na 
reunião. O Presidente Milton explicou, ainda, que haviam alguns assuntos importantes para 
serem discutidos na reunião, entre eles a implementação das comissões, que o CONDEL tinha 
que formar 5 comissões de trabalho, onde ele indicaria 2 para cada comissão e os conselheiros 
indicariam 3. A sugestão da mesa era que nessa reunião fosse formada somente a comissão de 
assuntos legislativos, sendo a comissão mais importante, e que essa comissão pegasse o 
Regimento Interno do CONDEL e desse uma readequada nele e, após isso, colocassem para 
aprovação da plenária. Explanou ainda que o plano orçamentário do CODIR havia sido 
entregue ao CONFIS, que iria analisar e que depois seria levado para debate em reunião, e o 
organograma que havia sido massivamente discutido também durante a semana, já havia sido 
solucionado, tendo sido apenas um mal-entendido.  
          O Vice-presidente do CODIR, Antônio Carlos Teixeira, fez uso da fala cumprimentando a 
todos e explanando que, como já havia sido explicado, ele estava ali para representar o 
Presidente Fábio, que ele já havia chegado de sua licença, mas precisou viajar para tratar de 
assuntos do Clube em Brasília e em São Paulo. Disse que em relação ao organograma o CODIR 
estava mesmo em falta, mas que era puramente por falta de tempo, que logo após as eleições 
o Clube estava em competição, com foco voltado para o acesso, em cima disso o Presidente do 
Clube teve COVID, se afastou, e depois ele mesmo (Vice) também pegou e precisou se ausentar, 
e por fim, o Presidente precisou de licença por razão pessoal, o que achava justo. Em função 
disso, ainda não haviam conseguido nomear toda a diretoria e informar a todos, pediu 
desculpas e disse que em breve fariam essa comunicação.  
          O Conselheiro e 2º Secretário da mesa, Alcebíades Maroja, fez uso da fala. Ele 

cumprimentou a todos e em seguida explanou que tem acompanhado as notícias sobre o Clube 
do Remo mais pela imprensa do que pelo próprio clube, os membros do Conselho precisavam 

de um retorno de coisas que estavam acontecendo inclusive por iniciativa própria. Que havia 

pedido ajuda e a ajuda havia chegado de forma espetacular, para quem ainda não tinha ido ao 

Clube do Remo a noite, as piscinas, graças a ajuda dos Conselheiros que realmente amam o 

Clube, a natação, estavam dispostos e tinham como ajudar, ficaram em dia para competições 

e treinos, água translúcida, iluminação com leds, entre outros detalhes. Agradeceu a todos que 

ajudaram e apoiaram da forma que puderam. Seguiu explanando também sobre a questão do 
jogador Gedoz, queria que o Vice-presidente Tonhão explicasse, por ser um jogador muito 

diferenciado, se o Clube poderia ter algum problema para mantê-lo. Disse ainda que havia 

acontecido uma reunião multidisciplinar na Natação e que concluíram resultados fantásticos, 

que a natação do Clube havia voltado a brilhar entre os 10 melhores atletas, até infantil, do 
Brasil. O Vice-presidente Antônio Teixeira (Tonhão) respondeu que o que depende do Remo 

e do jogador, ele permaneceria no clube pelo ano de 2021, mas que ainda tinha vínculo com o 



 

 
 

Nacional, mas entre o jogador e o Remo estava tudo acertado, e que ele se prontificou a 

interceder junto ao Nacional para que permanecesse no Remo por mais esse ano, e que pelos 

próximos dias teriam essa confirmação.  
          Em seguida, fez uso da palavra o Conselheiro Marco Pina. Ele cumprimentou a todos e 

explanou que na reunião anterior o Presidente do CODIR, Fábio, havia se prontificado em 

apresentar na reunião em vigor o organograma e o plano orçamentário, o plano orçamentário 

ele entendia que estava passando primeiramente pela análise do CONFIS, mas que o 
organograma que havia sido enviado aos membros do CONDEL não condizia com a 

expectativa de todos. Ao finalizar sua fala, pediu encarecidamente ao Vice-presidente do 

CODIR, Antônio Carlos Teixeira, que eles pudessem ter o quanto antes o organograma mais 

detalhado do CODIR, até mesmo porque provavelmente alguns conselheiros assumiriam 

cargos na diretoria. O Benemérito e 1º secretário do CONDEL, Carlos Gama, explicou ao 

Conselheiro Marco Pina que havia tido um erro da secretaria do CONDEL que já havia sido 

explicado no início da reunião em relação ao envio do organograma, que havia faltado uma 
página, mas que já tinha sido enviado com a correção. 

          Tomou posse da palavra a Conselheira Simone Tupinamba. Ela cumprimentou a todos e 

primeiramente perguntou se o texto da 1ª reunião havia sido colocado em votação, pois 

acreditava que essa ata precisava ser ajustada. O Conselheiro Alessandro explanou que essa 
ata já havia sido corrigida e enviada novamente a todos. O outro ponto que gostaria de saber 

era se o Plano Orçamentário que havia sido entregue ao CONFIS estava assinado somente pelo 

Presidente do CODIR e os vice-presidentes.  Por fim, disse que sua preocupação em cobrar a 

questão do organograma e nomeação dos diretores devia-se principalmente à tesouraria do 

Clube e questionou quem estava responsável pelas receitas e movimentações financeiras, 

pelas escolinhas, entre outras questões relacionadas a esta pauta.  

           Fez uso da fala o Conselheiro Nelson Simas. Ele cumprimentou a todos e explanou que 
era seu 1º mandato e que algumas informações não estavam chegando a ele por e-mail, e que 
ele precisou comparecer pessoalmente na secretaria do CONDEL para verificar o que estava 
ocasionando isso. Em seguida, disse que se sentia muito feliz pela iluminação do Baenão, 
iluminado em led. Disse que havia participado do projeto e afirmou que o Estádio mais bem 
iluminado atualmente era o Baenão Banpará. Por fim, reiterou que gostaria de receber todos 
os informes do CONDEL. O Conselheiro Alessandro reforçou a necessidade de todos 
atualizarem seus dados na secretaria do CONDEL com a secretária Raíssa, para que ela tenha 
todos os dados atualizados e possa comunicar a todos de forma mais eficiente.  
          O Vice-presidente do CODIR, Antônio Carlos Teixeira, fez uso da fala a fim de 
complementar o que havia sido dito pelo Conselheiro Nelson Simas, aproveitando para 
parabenizá-lo pelo excelente trabalho executado no Estádio Banpará Baenão. Sobre as 
exigências as quais haviam citado, era somente para o campeonato da série B, em relação à 
iluminação, mas para o ca mpeonato paraense estava tudo certo e já poderiam realizar jogos. 
           Em seguida, fez uso da fala o Conselheiro Heitor Freitas. Ele cumprimentou a todos e deu 
continuidade expondo que tinha 3 assuntos para tratar. O primeiro assunto que gostaria de 
tratar era referente às comissões, pois discordava do Presidente Milton no momento em que 
ele havia afirmado que só a comissão de legislação era de suma importância. Disse que a 



 

 
 

comissão de acompanhamento orçamentário era a mais importante e muito mais necessária, 
reiterando ainda que o plano orçamentário já deveria estar nas mãos de todos e que não 
estava vendo o CONDEL cobrar prazos. O segundo assunto era que não via igualdade de 
condições em relação aos inadimplentes em comparação aos que estavam respeitando o 
pagamento normalmente, que ou todos deveriam estar adimplentes ou deveria suspender 
pagamento de todos, e disse que gostaria que isso fosse colocado em votação pela mesa. O 
terceiro assunto era em relação à “brincadeira” que fizeram em chamar o documento enviado 
como organograma, de organograma, pois no documento enviado não tinha como entender o 
funcionamento dos departamentos e suas respectivas funções.  
          Tomou posse da palavra o Conselheiro Thiago Passos, ele cumprimentou a todos e seguiu 
explanando que concordava com o Presidente Milton sobre a importância da formação das 
comissões de trabalho, e se não fosse possível formar todas, que na próxima reunião essa fosse 
a primeira pauta a fim de formar as que ficarem pendentes.  
          O Presidente do CONDEL fez uso da fala explicando que, antes de prosseguir com a 
formatação das comissões, gostaria de esclarecer alguns pontos levantados pelos 
conselheiros. Explanou que só tinha um objetivo participando do CONDEL e na condição de 
Presidente: o bem do Clube do Remo. Disse que não tinha problema nenhum de contestar o 
CODIR, não tinha rabo preso com ninguém dentro do Clube. Disse que não estava ali para 
“passar pano” para ninguém, assim como também não estava para perseguir. Disse que na 
reunião anterior havia sido cobrado organograma e plano orçamentário do CODIR, e que o 
próprio Benemérito Carlos Getúlio Gama havia explicado e reconhecido o erro que havia 
cometido ao enviar o documento a todos, e que se ainda assim os conselheiros reconheciam 
que o organograma estava imperfeito, a reunião servia exatamente para isso, para que dali 
tomassem uma atitude. Disse também que o orçamento havia sido entregue ao CONDEL e 
encaminhado ao CONFIS. Sobre a questão das comissões, ele dava razão ao conselheiro Heitor, 
que o havia convencido sobre a importância da comissão de orçamento.  E sobre a degravação 
da ata, pontuada pela conselheira Simone, estava sempre à disposição de todos os 
conselheiros. Por fim, em relação aos pagamentos, reiterou o que havia explanado no início da 
reunião, que nunca foi praticado no CONDEL a cobrança da adimplência dos conselheiros com 
as mensalidades de sócio proprietário do CODIR, e que esse CONDEL, com o intuito de seguir 
o Estatuto, fez um alerta prévio de que, posteriormente, isso será colocado em prática. Disse 
que a pandemia existia, e que havia afetado a vida das pessoas, que ele poderia flexibilizar 
para quem estava com dificuldade, mas que ninguém teria o privilégio de não pagar as 
mensalidades, e que isso era decisão sua de forma unilateral, mas se algum conselheiro 
quisesse questionar e debater sobre isso ele se colocava à disposição.  
          Após a exposição feita pelo Presidente do CONDEL, Milton Campos, o Assessor da 
Presidência e Conselheiro Alessandro Silva explicou que haviam dois conselheiros inscritos e 
perguntou se eles iriam debater algo referente à pauta que estava sendo discutida. O 
Conselheiro André Leite fez uso da fala apenas para explanar que também tinha encontrado 
dificuldades com a comunicação da secretaria sobre o recebimento de alguns materiais, e que 
tinha enfrentado dificuldade ao tentar acessar o link que havia sido enviado no grupo oficial 
do CONDEL. O Conselheiro Rodrigo Morais gostaria apenas de ratificar a fala do Presidente 
Milton Campos em relação à flexibilidade nesse momento de pandemia, tendo em vista que 



 

 
 

nem todos os membros do CONDEL tinham o mesmo poder aquisitivo e que alguns nem 
estavam podendo trabalhar, que achava essa decisão muito sensível da parte do Presidente.  
          Encerrado o debate sobre a pauta, o Assessor Alessandro fez o 1º encaminhamento que 
se referia à formação da comissão de assuntos legislativos e comissão orçamentária, ou se 

formariam as 5 comissões previstas no Regimento Interno, submetendo à votação. Por ampla 

maioria foi decidido que formariam apenas as duas primeiras comissões.  

 

• Comissão de assuntos legislativos e estatutários:  

1. Antônio Carlos Ribeiro da Silva 
2. Gilmar Alexandre R. Nascimento 

3. Thiago Gayson Rodrigues dos Passos 

4. Iverson Jorge Goes Braga 

5. Simone Rocha Tupinambá 
 

• Comissão orçamentária: 

1. José Maria Moreira Campos 

2. Iverson Jorge Goes Braga 

3. Heitor de Souza Freitas Filho 

4. Marco Antônio Pina de Araújo 
5. Valeny Kátia Martins da Silva 

 

          Para a Comissão de assuntos legislativos, a mesa diretiva indicou dois nomes, quais 

foram: Antônio Carlos Ribeiro e Gilmar Nascimento. Para a comissão orçamentária, a mesa do 
CONDEL indicou o conselheiro José Maria Moreira e Leonardo Moreira, e disse que ficaria 

aguardando as inscrições dos demais membros do CONDEL. Após alguns minutos de inscrição 

às comissões, as duas foram formadas com a sua totalidade de membros.             
          São esses os principais acontecimentos da reunião, sendo lavrada a presente ata para 
registro, sem prejuízo das informações constantes na gravação realizada, o qual integra a 
presente ata para todos os fins e fica à disposição dos conselheiros pelo prazo de 1 ano. 
  
 

                            
__________________________________                 __________________________________                        

Milton Campbell Campos                                Carlos Getúlio Gama 

Presidente do CONDEL                                1º Secretário do CONDEL 
 

                        

 
 
 


